Итоговый тест по курсу география (6 класс)         I ВАРИАНТ

1. Моделью Земли является:

    Глобус

    Карта

    План

    Атлас 

2. Географическая широта – это расстояние от:

    Экватора

    Северного полюса

    Начального меридиана

    Москвы 

3. День 21 марта в северном полушарии называют днём:

    Летнего солнцестояния

    Весеннего равноденствия

    Осеннего равноденствия

    Зимнего солнцестояния

4. Наиболее подробно территория изображена на карте масштаба:

    1:2 500

    1:25 000

    1:250 000

    1:25 000 000

5. Внутреннее строение Земли:

    Мантия, ядро, земная кора

    Ядро, мантия, земная кора

    Земная кора, ядро, мантия

    Мантия, земная кора, ядро

6. Горные породы образованные в результате накопления веществ выпавших в осадок на дне водоёмов называются:

    Метаморфическими

    Осадочными

    Магматическими

    Органическими 

7. Горы на карте обозначаются цветом:

    Голубым

    Жёлтым

    Зелёным

    Коричневым 

8. Смена времён года вызвана:

    Вращением Земли вокруг своей оси

    Вращением Земли вокруг солнца

    Наклоном земной оси

    Орбитой годового вращения Земли

9. Облака образуются большей частью в:

    Стратосфере                                                                                  в)   Ионосфере

    Тропосфере                                                                                    г)   Верхних слоях атмосферы

10. Если в течении суток самая высокая температура +24°С, а самая низкая +10°С, то суточная амплитуда равна:

    34°С

    24°С

    14°С

    4°С 

11. На метеорологических станциях давление определяют с помощью:

    Гигрометра

    Термометра

    Флюгера

    Барометра

12. Входящая в состав гидросферы вода находится в:

    Жидком состоянии

    Твёрдом состоянии

    Газообразном состоянии

    Во всех перечисленных

13. Река НЕ может брать начало из:

    Болота

    Озера

    Моря

    Родника

14. Главная причина широтной зональности:

    Изменение тепла  и влажности с высотой

    Изменение тепла и влаги от экватора к полюсам

    Изменение тепла и влаги по сезонам года

    Изменение тепла и влаги из-за рельефа

15. Какой буквой на карте отмечены:

1.Америка

2.Берингов пролив

3.Горы Гималаи

4.Индийский океан

16.  От чего зависит сила ветра?

а) От близости океанов.

б) От разницы давления.

в) От скорости вращения Земли.

г) От времени года.

17.  Причиной неравномерности распределения температуры по земной поверхности является:

а) удаленность от Солнца

б) вращение вокруг Солнца

в) шарообразность Земли

г) внутренним строением Земли

18. какой животный и растительный мир характерен для саванн?

а) брусника, песцы, морошка, северные олени

б) ковыль, пырей, лисицы, сурки

в) баобаб, антилопы, трава, леопарды

г) белые медведи, мхи, лишайники, моржи

19.  Представители монголоидной расы наиболее распространены в:

а) Азии                    б) Америке                       в) Африке                       г) Европе

20.  Наука о горных породах и минералах:

а) картография                б) география                    в) топография                    г) геология

21.  Почему происходит смена природных зон по поверхности Земли? Ответ должен содержать не менее двух причин.

Итоговый тест по курсу география (6 класс)         II ВАРИАНТ

1. Угол наклона земной оси составляет:

    0°

    33,5°

    66,5°

    90°

2. Географическая долгота – это расстояние от:

    Гринвича

    Нулевого меридиана

    Начального меридиана

    Верны все варианты ответов

3. День 22 июня в северном полушарии называют днём:

    Летнего солнцестояния

    Весеннего равноденствия

    Осеннего равноденствия

    Зимнего солнцестояния

4. На плане местности указан масштаб «в одном сантиметре – 6 м.». Ему соответствует численный масштаб:

    1:6

    1:60

    1:600

    1:6000

5. Толщина материковой коры составляет:

    30-40 км.

    50-80 км.

    10-20 км.

    3-7 км.

6.  Горные породы образованные в результате остывания мантийного вещества называются:

    Метаморфическими

    Осадочными

    Магматическими

    Органическими 

7. Равнины на карте обозначаются цветом:

    Голубым

    Жёлтым

    Зелёным

    Коричневым 

8. Смена дня и ночи вызвана:

    Вращением Земли вокруг своей оси

    Вращением Земли вокруг солнца

    Наклоном земной оси

    Орбитой годового вращения Земли

9. Серебристые облака образуются в:

    Стратосфере                                                                                  в)   Ионосфере

    Тропосфере                                                                                    г)   Верхних слоях атмосферы

10. Если в течении суток замеры температуры составили утром+9°С, днём+24°С, вечером+12°С, то средняя температура суток равна:

    20°С

    15°С

    10°С

    5°С

11. Наименьшее атмосферное давление наблюдается на:

    Берегу моря

    Низменности

    Холме

    Вершине горы

12. Какой процесс НЕ является частью круговорота воды:

    Испарение

    Выпадение осадков

    Шторм на море

    Таяние снега и льда

13. Сточные озёра отличаются от бессточных:

    Размерами

    Цветом воды

    Глубиной

    Вкусом воды

14. Закономерная смена природных компонентов и природных комплексов с подъёмом – это:

    Широтная зональность

    Высотная поясность

    Природная зона

    Природный комплекс

15. Какой буквой на карте отмечены:

1.Северный Ледовитый океан

2.Пролив Дрейка

3.Горы Анды

4.Австралия

16.  Давление зависит от:

а) Силы ветра

б) направления ветра  

в) разницы температуры воздуха  

г) влажности

17.  высота над уровнем моря называется:

а) горизонтальная

б) относительная

в) вертикальная

 г) абсолютная

18. какой растительный и животный мир характерен для зоны тундр?

а) брусника, песцы, морошка, северные олени

б) ковыль, пырей, лисицы, сурки

в) баобаб, шимпанзе, лианы, леопарды

г) белые медведи, мхи, лишайники, моржи

19.  Представители негроидной расы наиболее распространены в:

а) Азии                    б) Америке                       в) Африке                       г) Европе

20.  Наука изучающая нижний слой атмосферы (тропосфера):

а) геология                  б) метеорология                  в) география                      г) океанология

21.  Почему бессточные озёра солёные? Ответ должен содержать не менее двух причин.
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изменяется температура и влажность по поверхности Земли.
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Тест   1.

1. Общую сухопутную границу с Россией имеют государства: 

А. Украина, Беларусь, Финляндия, Молдова;

Б. Украина, Казахстан, Финляндия, Таджикистан;

В. Беларусь, Финляндия, Монголия, Китай;

2. Сухопутные границы России по сравнению с морскими имеют протяженность:

А. большую;

Б.   примерно равную;

В. меньшую.

3. Россия имеет морские границы с:

А. Китаем, Латвией, Турцией;

Б. Южной Кореей, Польшей, Грецией;

В. Канадой, США, Японией.

4. Самая протяженная сухопутная граница у России с:

А. Китаем;

Б. Казахстаном;

В. Монголией.

5. Установите соответствие:

Крайние точки России

Название 

1. Крайняя северная точка

А. Город Кушка.

Б. Гора Базардюзю.

В. Мыс Флигели.

Г. остров Ратманова.

Д. Мыс Дежнева.

Е. Песчаная Балтийская коса

Ж. Мыс Челюскин

2.  Крайняя южная точка

3.  Крайняя западная точка

4. Крайняя восточная точка

Тест 2.

1. Весь земной шар разделен на 24 часовых пояса, т.е. через каждые 150 . Сколько часовых поясов расположено на территории России?

2. На сколько делений надо перевести стрелку часов при перелете из II часового пояса в  I?    VI ?    IX ?

3. С какой целью с 1981г. в нашей стране вводится «летнее» время?

4. Сколько раз в нашей стране можно встречать Новый год?

5. Определите, сколько времени будет в Якутске, если в Москве 14ч.

6. На сколько делений (вперед, назад) надо перевести стрелки часов при перелете из Калининграда в Алма-Ату?

7. Определите, сколько времени будет в Москве, если в Южно-Сахалинске полдень.

Тест 3.

1. По картам атласа определите, к бассейнам каких океанов принадлежат моря, омывающие Россию.

2.  Наибольшее количество морей, омывающих берега России, относятся к океану:

А. Атлантическому;

Б. Северному Ледовитому;

В. Тихому.

3. Большее число морей России относится к:

А.  внутренним;

Б. окраинным.

4.  Соленость морей тихого океана по сравнению с морями Северного Ледовитого океана:

А. больше;

Б. примерно такая же;

В. меньше.

5.Самым соленым из тихоокеанских морей является:

А. Берингово;

Б. Охотское;

В. Японское.

6. Установите соответствие:

Море 

Промысловые рыбы

1. Баренцево

А. осетровые, судак, вобла.

Б.  треска, сельдь, морской окунь.

В. лососевые, камбала, сайра

Г. салака, килька, угорь

2. Японское

3. Каспийское

4. Балтийское  

7. Северный морской путь проходит по морям:

А. Северного Ледовитого океана;

Б. Северного ледовитого и Тихого;

В. Северного Ледовитого, Тихого, Атлантического

8. Самые высокие приливы наблюдаются в России в море:

А. Белом;

Б. Охотском;

В. Беринговом

9. Рекреационное значение имеют моря:

А. Черное

Б. Черное и Азовское

В. Черное, Азовское, Балтийское

10. Моря, омывающие территорию России, имеют природные ресурсы:

А. биологические

Б. биологические и энергетические

В. биологические, энергетические и минеральные

11.  Какие из морей, омывающих Россию, обладают крупными запасами нефти и природного газа:

А. Черное, Азовское, Балтийское

Б. Каспийское, Баренцево, Охотское

В. Восточно-Сибирское, Чукотское, Лаптевых?

12.  Какие моря у берегов России получили свои названия от имен их исследователей, какие- по особенностям географического положения?

Тест 4.

1. В России преобладает рельеф:

А. горный

Б.  равнинный

2. Наиболее возвышенной частью России является:

А. западная (европейская)

Б. восточная (азиатская)

3. Высшая точка России:

А. гора Эльбрус

Б. пик Коммунизма

В. гора Базардюзю

4. Если в основании территории находится платформа, то в рельефе преобладают:

А. горы

Б. равнины

5. Если участок территории относительно устойчив, на поверхности находятся породы, залегающие горизонтально, то рельеф будет:

А. равнинный

Б. горный

6. Установите соответствие:

Возраст складчатости

Горная система

1. Байкальская

А. Уральские горы

Б. Хребет Черского

В. Алтай

Г. Западный Саян

Д. Кавказ

Е. Восточный Саян

Ж. Верхоянский хребет

2. Каледонская

3. Герцинская

4. Мезозойская

5. Альпийская

7. В основании Западно-Сибирской равнины находится:

А. древняя платформа

Б. плита молодой платформы

В. область мезозойской складчатости

8. Если фундамент платформы образовался во время архейской и протерозойской эры, то это платформа:

А. молодая

Б. древняя

9. Алтай выше, чем Урал, из-за того, что:

  А. позднее образовался

  Б. сложен более плотными породами

  В. в кайнозое испытывал дополнительные поднятия

10.  Большое многообразие полезных ископаемых наблюдается на:

А. платформах

Б. в складчатых областях

11.  Более богаты полезными ископаемыми горы:

А. складчатые

Б. складчато-глыбовые

12.   На платформах встречаются полезные ископаемые:

А. осадочного происхождения

Б.  осадочного и магматического происхождения

В. осадочного, магматического и вулканического происхождения

13.   Установите соответствие:

Вид полезного ископаемого

Название месторождения

1. Каменный уголь

А. Курская магнитная аномалия

Б. Кузбасс, Печорский бассейн

В. Сургут, Самотлор

Г. Оренбург, Астрахань

Д. Норильск, Медногорск

2. Нефть

3. Газ

4. Железные руды

5. Медные руды

14.  Большая часть запасов железных руд в России сосредоточена:

А. в европейской части

Б. в азиатской части

15.  Основные запасы каменного угля России находятся: 

          А. в европейской части

Б. в азиатской части

16. Определите, какие горы изображены на рисунке. Почему они так богаты минеральными ресурсами?

ЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ ДЛЯ ИТОГОВОГО КОНТРОЛЯ В 10 КЛАССЕ

ПО ТЕМЕ «НТР И МИРОВОЕ ХОЗЯЙСТВО. ГЕОГРАФИЯ 

ОТРАСЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ»

I вариант

Часть 1

1. Географическое разделение труда характеризуется:

А – специализацией

Б – географическим положением

В – типом страны

2. Районы нового освоения:

А – богаты природными ресурсами 

Б – имеют выход к морю

В – удобное географическое положение

3. Выберите страны – члены ОПЕК:

А – Бахрейн, Китай, Малайзия

Б – Алжир, Ливия, С. Аравия

В – Колумбия, Нигерия, Египет

Г – Марокко, Канада, Мексика

4. Установите соответствие:

1. Япония            А. Аграрная

2. Польша           Б. Индустриальная

3. Сенегал           В. Постиндустриальная

5. Постиндустриальная структура хозяйства характеризуется ведущей ролью:

А – производственной сферы      Б – непроизводственной сферы

6. Распределите страны мира по мере уменьшения числа занятых в непроизводственной сфере:

А – США                Б – Россия           В – Япония

7. В эпоху НТР среди отраслей промышленности наиболее высокими темпами развиваются:

А – Машиностроение и черная металлургия

Б – Черная металлургия и химия полимеров

В – Химия полимеров и машиностроение

8. Новым фактором размещения  производства в эпоху НТР стали:

А – фактор наукоемкости

Б -  фактор наукоемкости и экологический

В -  фактор наукоемкости, экологический, природоресурсный

Часть 2

9. Среди перечисленных стран наименее экономически развитой является:

А – Новая Зеландия                В – Южная Корея

Б – Мозамбик                          Г – Нидерланды

10. Выберите 3 страны, которые являются членами ЕС

А – ФРГ                     Г - Австрия

Б – ЮАР                    Д - Бразилия      

В – Франция             Е - Египет    

11. Наиболее высокоразвитые страны имеют структуру хозяйства:

А – индустриальную

Б – постиндустриальную

В – аграрно-индустриальную 

Часть 3

Страна расположена в южном полушарии и не имеет выхода к морю. По форме правления – это республика, по типу административно-территориального устройства  - унитарное государство. Официальные языки – испанский и один из индейских. Столица с численностью населения около 600 тыс. чел.,  является крупнейшим экономическим центром. 

ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ ДЛЯ ИТОГОВОГО КОНТРОЛЯ В 10 КЛАССЕ

ПО ТЕМЕ «НТР И МИРОВОЕ ХОЗЯЙСТВО. ГЕОГРАФИЯ 

ОТРАСЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ»

II вариант

Часть 1

1. В результате достижений НТР в отраслевой структуре хозяйства повышается роль:

А – промышленности             В – сельского хозяйства

Б – транспорта                        Г – непроизводственной  сферы

2.  Главными признаками понятия МГРТ являются:

А – специализация и обмен

Б – копцептрация  и кооперирование 

В – кооперирование и обмен

Г – копцептрация и специализация

3. Для стран, отстающих в своем развитии характерной чертой экономики является:

А – высокая доля легкой промышленности           В – импорт сырья и продуктов

Б – индустриальная                                                   Г – монокультурная специализация

4. НТР влияет на структуру хозяйства:

А – отраслевую        Б – территориальную         В – отраслевую и территориальную

5. Установите соответствие:

1. Аграрная                             А. Япония

2. Индустриальная                 Б.  Россия

3. Постиндустриальная         В. Эфиопия

6. Распределите страны по мере увеличения числа занятых в непроизводственной сфере:

А – Япония                   Б – США              В – Россия 

7. В эпоху НТР наиболее высокими темпами развиваются:

А – электроэнергетика и текстильная промышленность

Б – текстильная промышленность и машиностроение

В – машиностроение и электроэнергетика 

8. Роль транспортного фактора и фактора трудовых ресурсов в размещении производства  в эпоху НТР:

А – увеличилась           Б – осталась неизменной     В – уменьшилась 

Часть 2

9. Для какой страны характерна следующая отраслевая структура производства ВВП: 

79% - непроизводственная сфера,  26% - промышленность, 1% - сельское хозяйство

А – Китай                              В – Судан 

Б – Великобритания             Г – Нигерия

10. Среди перечисленных стран наиболее экономически развитой является:

А – Дания                              В – Белоруссия 

Б – Польша                            Г – Румыния

11. Выберите три страны Африки, которые являются членами ОПЕК:

А – Нигерия                    Г – Алжир 

Б – ЮАР                         Д – Египет 

В – Эфиопия                  Е – Ливия 

Часть 3

12. Страна расположена на одном из островов в Атлантическом океане. По форме правления – это республика, по типу административно-территориального устройства – унитарное государство. Официальный язык – испанский, свыше 2/3 населения составляют негры и мулаты. В столице проживают 2,2 млн. чел. Это крупнейший промышленный и морской порт страны.

Срезовая контрольная работа

за 1-ю четверть

2009-2010 учебный год

8 класс

Вариант №2

I. Дайте определение следующих понятий:

-  экономико - географическое положение

-  транспортно - географическое положение

-  макроположение 

-  экономически эффективная территория

II. Выберите правильный ответ.

1. Сколько часовых поясов проходит по территории России?

А)  9                                                                    Б) 10

В)  12

2. Крайняя южная точка России - это гора:

А)  Белуха                                                        Б) Казбек

В)  Базардюзю

3. Микроположение России оценивает ее положение по отношению к :

А)  морям                                                        Б) горам и равнинам

В)  пограничным государствам

4.  По каким рекам проходит граница России:

А) Амуру                                                          Б)  Тереку

В)  Уссури

5. С какой страной у России граница начинается с берега Баренцева моря:

А) с Финляндией                                           Б)  с Норвегией

В)  с Эстонией

6. С чем было связано преимущество Московского княжества перед Тверским и Рязанским?:

А)  с выгодным ЭГП                                      Б)  с иностранной помощью

В)  с системой государственного управления

7. Что такое «легитимные границы»?

А)  исторически сложившиеся                   Б) морские

В)  определенные договорами

8. Какова ширина территориальных вод в морских милях:

А)  7                                                                    Б) 12

В)  20

9. Какой меридиан в настоящее время принят в России за нулевой?

А)  Парижский                                                 Б)  Берлинский

В)  Гринвичский

10. По декрету Совнаркома в 1930 г. Стрелки часов в нашей стране были переведены на:

А)  1 час вперед

Б)  1 час назад

В)  0,5 часа вперед

11. Самый титулованный русский геолог, географ и путешественник, В.А. Обручев, был и писателем, написавшим роман:

А)  « Земля Андреева»                                  Б)  « Земля Николая»

В)  « Земля Санникова»

12. Последний крупный архипелаг в Арктике – Северная Земля – был открыт Б.А. Вилькитским в:

А) 1909 г.                                                                Б) 1917г.

В) 1913г.

III. Установите соответствие.

1. Крайняя точка

А) Западная

Б) Восточная

Мыс

1) Челюскин                                                2) о. Ратманова

2) Дежнева                                                  4) Калининградская область

2. Граница

А) южная

Б) северная

Страна

1) Япония                                                       2) Китай

3) Норвегия                                                   4) Монголия

3. Границы часовых поясов в большей степени совпадают с направлениями меридианов:

А)  на суше                                                           Б)  в океане

IV. Дайте развернутый ответ.

1. Почему введено поясное время? Что такое «летнее время»? Когда и почему на него переходят?

               2.    Город N расположен в 5 часовом поясе. В каком часовом поясе может находиться город M, если разница во времени между ними 3 часа?

Тесты 9 класс        (1 полугодие)                          1  вариант

1.Какие из перечисленных стран СНГ имеют общую  государственную границу с Россией? 

а) Армения, Грузия, Азербайджан 

б) Литва, Латвия, Эстония 

в) Казахстан, Узбекистан, Киргизия 

г) Беларусь, Украина, Грузия

3. Морские границы России составляют: 

а) 38 тыс. миль 

б) 20 тыс. км 

в) 60 тыс. км 

г) 38тыс. км 

4. По общей численности населения Россия занимает в мире: 

а) первое место 

б) третье место 

в) восьмое место 

5. В настоящее время естественное движение населения характеризуется: 

а) естественным приростом; 

б) естественной убылью

6. В России преобладает население: 

а) мужское 

б) женское

7. К какой языковой семье принадлежит основная часть населения России? 

а) Индоевропейской

б) Алтайской 

в) Уральской 

г) Кавказской

8 Какой из перечисленных городов юга России является наиболее крупным по числу жителей?

1) Ростов-на-Дону            2) Сочи                    3) Краснодар             4) Ставрополь

9. Укажите 4 вида неисчерпаемых природных ресурсов: 

1) руды металлов                            

2) почвенные        

3)топливные 

4) солнечная энергия                      

5) воздух                                                                                                                

6) земля 

7) геотермальная энергия              

 8) энергия приливов и отливов 

10. Расположите нефтяные базы России в порядке убывания их доли в добыче нефти: 

1) Волго-Уральский 

2) Западно-Сибирский 

3) Баренцево-Печорский 

11. Дополните фразу: "Крупные месторождения медно-никелевых руд в России расположены…"

 (вы берите 2 правильных ответа) 

1) В Калининградской области; 

2) На севере Сибири (Норильск) 

3) На Урале 

4) На Кавказе 

5) На Кольском полуостров

12.Атомные электростанции (АЭС) чаще всего расположены: 

1)в районах, бедных энергетическими ресурсами 

2)вблизи транспортных артерий 

3)вблизи источников сырья 

4)в сейсмических районах 

13. Распределите отрасли машиностроения по мере увеличения их металлоемкости: 

1) автомобилестроение 

2) энергетическое машиностроение 

3) приборостроение 

14.Характерной чертой постиндустриального общества является (являются):

1) преобладание аграрного и лесного хозяйства 

2) господство промышленного производства 

3) преобладание непроизводственной сферы 

4) равные доли аграрного, промышленного секторов инепроизводственной сферы в структуре хозяйства

15.К техническим  культурам относятся: 

1) лен 

2) лен и сахарная свекла 

3) лен, сахарная свекла и рожь 

Тесты 9 класс        (1 полугодие)                     2 вариант

1. Сухопутные границы России составляют: 

а) 60 тыс. км 

б) 38 тыс. км 

в) 20 тыс. миль 

г) 20 тыс. км 

2. Площадь территории России составляет... 

а) около 1700 тыс. кв. км 

б) около 17 тыс. кв. км 

в) около 17 млн. кв. км 

г) около 17 млн. га

3. Численность населения России в настоящее время (млн. чел.) 

а) около 30                       б) около 125,2 

в) около 141,7                  г) около 292,5 

4.В настоящее время естественное движение населения Дагестана характеризуется... 

а) естественной убылью                                    б) естественным приростом

5. Более энерго- и водоемким является производство: 

1) стали 

2) пластмасс и химических волокон 

3) серной кислоты и удобрений 

6. К какой языковой группе принадлежит основная часть населения России? 

а) Тюркской 

б) Славянской 

в) Финской 

г) Монгольской 

7. Какое из утверждений  верное? 

ИТОГОВЫЙ ТЕСТ по курсу «Физическая география»

Вариант 1

1. Честь открытия шестого континента Земли принадлежит ...

1. Фернану Магеллану.

2. Джеймс Куку.

3. Ф. Ф. Беллинсгаузену и М. П. Лазареву.

2. Установите соответствие между ниже приведенными именованными и численными масштабами.

Численный масштаб:

1. 1: 10000000.


2. 1 : 100000.



3. 1 : 1000

Именованный масштаб:

А. В 1 см 1 км. 


Б. В 1 см 10 м.


 В. В 1 см 100 км.

3. Используя физическую карту России, определите название зашифрованного города среди указанных в ответе, отобрав первые буквы из названий населенных пунктов в том порядке, в котором даны их географиче­ские координаты:

1. 63° с. ш., 142° в. д. 



3. 66° с. ш., 67° в. д.

2. 59° с. ш., 151° в. д. 



4. 56° с. ш., 49° в. д.

1. Орел. 

2. Омск. 

3.0рск.

4. Наиболее часто и наиболее сильные землетрясения происходят в районе:

1. Кавказских гор.



2. Уральских гор.

3. 3ападно-Сибирской равнины.

5. Все перечисленные ниже (в ответе) горные породы, за исключением одной, имеют осадочное происхож­дение. Исключение - это ...

1. Известняк.



2. Песок.


3. Гранит. 


4. Глина.

6. Основная причина образования океанических течений - это ...

1. Географическая широта.

2. Нагревание воды Солнцем.

3. Постоянные ветры.

7. В какое время года будет наблюдаться половодье на реке, если в пределах ее речного бассейна характе­рен следующий тип распределения годового хода осад­ков? (См. схему).

1. Зимой.

2. Весной.

3. Летом.

4. Осенью.

8. Зимний муссон дует в направлении

1. С океана на материк.


2. С материка на океан.

9. Определите годовую амплитуду г. Москвы и выбе­рите правильный ответ, если среднемесячная t янв. = -10,20С, а t июл. = +18,1° С.

1. 28,3°С. 



2. 38,4°С. 



3. 7,9°С.

10. Из нижеперечисленных стран выберите государ­ство, не имеющее сухопутных границ.

1. Франция. 2. Япония. 3. Россия.

ИТОГОВЫЙ ТЕСТ по курсу «Физическая география»

Вариант 2

1. Первое кругосветное путешествие было совершено под командованием ...

1. Христофора Колумба.

2. Фернана Магеллана.

3. Марко Поло.

2. В каком направлении от материка Северная Аме­рика находится о. Гренландия?

1. В северо-восточном.



2. В северо-западном.

3. В юго-восточном.




4. В юго-западном.

3. Используя политическую карту мира, определите на­звание зашифрованного города среди указанных в ответе, отобрав первые буквы названий населенных пунктов в том порядке, в котором даны их географические координаты. Определите, столицей какой страны является этот город.

1. 1° с. ш., 104° в. д. 


3. 13° с. ш., 15° в. д.

2. 18° ю. ш., 48° в. д. 

4. 5° с. ш., 1° з. д.

1. Осло. 2. Сантьяго. 3. Сана.

4. По абсолютной высоте 3anадно-Сибирская равнина ­это ...

1. Низменность. 

2. Возвышенность. 

3. Плоскогорье.

5. Все перечисленные ниже (в ответе) горные породы, за исключением одной, имеют метаморфическое проис­хождение. Исключение - это ...

1. Гнейс. 

2. Песчаник.

 3. Мрамор. 

4. Кварцит .

6. Природное явление «цунами» наиболее часто наблюдается ...

1. На побережье Северного Ледовитого океана.

2. На побережье Тихого океана.

3. На побережье Балтийского моря.

7. В какое время года будет наблюдаться половодье на реке, если в пределах ее речного бассейна характерен следующий тип распределения годового хода осадков? (См. схему).

1. Зимой.

2. Летом.

3. Весной.

4. Осенью.

8. Летний муссон дует в направлении ...

1. С океана на материк.

2. С материка на океан.

9. Определите среднегодовую t °C воздуха населенного пункта, если даны следующие среднемесячные t ° C воз­духа:

t я = 25,90С, t ф  = 25,40С, t м = 26,70С, t а= 27,60С, t м = 27,50С, t и = 27,0°С, t и = 27,0°С, t а  = 26,9°С,

t с  = 27,0°С, t о = 26,60С, t н = 26,40С, t д = 26,0°С.

1. 25,40С.


 2. 26,660С.



 3. 25,820С.

10. Из нижеперечисленных стран выберите государ­ство, не имеющее морских границ.

1. Индия. 

2. Испания. 


3. Монголия.

ИТОГОВЫЙ ТЕСТ по курсу «Физическая география»

Вариант 3

1. Одним из первых русских путешественников, посетивших Индию, был ...

1. Марко Поло.

2. Афанасий Никитин.

3. М. П. Лазарев.

2. В какой части Восточно-Европейской равнины рас­положена территория Республики Татарстан?

1. В северной.



2. В южной.

3. В восточной.



4. В западной.

3. Используя физическую карту России, определите название зашифрованного города среди yкaзaнных  в отве­те, отобрав первые буквы названий населенных пунктов в том порядке, в котором даны их географические коор­динаты:

1. 55 °с.ш., 62° в. д.




2. 67° с. ш., 87° в. д.

3. 55 °с.ш., 124ш° в.д. 



4. 64° с.ш т., 41 ° в.д.

Это ...

1. Чижа. 

2. Чита.

3. Омск.

4. По преобладающей абсолютной высоте Уральские горы - это ...

1. Низкие горы.

2. Средневысотные горы.

3. Высокие горы.

5. Все перечисленные ниже (в ответе) горные породы за исключением одной имеют магматическое происхож­дение. Исключение - это ...

1. Пемза. 





3. Глина.

2. Гранит. 





4. Базальт.

6. Почему вода на земле не исчезает?

1. Существуют океаны и моря.



2. Существуют реки и озера.

3. Существуют ледники.




4. Существует круговорот воды в природе.

 7. Если река имеет преимущественно снеговое пита­ние, то половодье наступает ...

1. Зимой.

2. Весной.

3. Летом.

4. Осенью.

8. Главная причина различий климатов на Земле - это ...

1. Различная толщина тропосферы.

2. Неодинаковый угол падения солнечных лучей на раз­личных географических широтах.

3. Распределение на Земле поясов атмосферного давления.

9. Определите годовую амплитуду г. Чита и выбери­те правильный ответ, если среднемесячные t я = -27,40С,

 t и  = +18,7° С.

1.45,10С. 



2.46,10С. 


3.8,70С.

10. Наибольшее число государств располагается на материке ...

1. Евразия.

2. Северная Америка.

3. Южная Америка.

ИТОГОВЫЙ ТЕСТ по курсу «Физическая география»

Вариант 4

1. Ученый, создавший одну из первых географических карт ...

1. Птолемей.

2. Мартин Бехайм.

3. Христофор Колумб.

2. С помощью физической географической карты можно узнать ...

1. Размеры площади, занятой селом или городом.

2. Географические координаты различных объектов.

3. Где расположена лесистая местность, а где - степь.

3. Используя физическую карту мира, определите наз­вание зашифрованного географического объекта, среди указанных в ответе, отобрав первые буквы названий объектов в том порядке, в котором даны их географи­ческие координаты:

1. 28 ° с. ш., 87 ° в. д. 



2. 38° с. ш., 40° в. д.

3. 43 °с. ш., 79° з. д.




4. 32 ° ю.ш.., 70 ° з. д.

Это ...

1. Истоки р. Ганг.

2. Вулкан Этна.

3. Город Каир.

4. Преобладающей формой рельефа, характерной для территории Татарстана, является ...

1. Плоская равнина.

2. Волнистая (холмистая) равнина.

3. Низкие горы.

5. На территории Республики Татарстан преобладают полезные ископаемые ...

1.Магматического происхождения.

2. Метаморфического происхождения.

3. Осадочного происхождения.

6. Большинство рек России относится к бассейну ...

1. Северного Ледовитого океана.

2. Атлантического океана.

3. Тихого океана.

7. Происхождение котловины озера Байкал связано с образованием

1. Горста.



2. Грабена.


3. Ступенчатого сброса.

8. В пределах какого пояса освещенности люди два раза в год видят полуденное Солнце в зените?

1. В полярных поясах.

2. В умеренных поясах.

3. В тропическом поясе.

9. Решите задачу и выберите правильный ответ. На какой относительной высоте (приблизительно) будет расположена снеговая линия в горах, если у подножия гор t °C = + 16°С, а на вершине -14°С?

1. На высоте около 2000 метров.

2. На высоте около 3000 метров.

3. На высоте около 4500 метров.


10. Наименьшее число государств располагается на материке ...

1. Африка.



2. Австралия.

3. Северная Америка

а) Россия имеет самую высокую среднюю плотность населения в мире 

б) Россия имеет высокий естественный прирост населения 

в) В России преобладает городское  население 

г) Все утверждения верны

8. Укажите 4 вида исчерпаемых природных ресурсов: 

1) руды металлов 

2) почвенные 

3) топливные 

4) солнечная энергия 

5) воздух 

6) земля 

7) геотермальная энергия 

8) энергия приливов и отливов

9. Какие два из перечисленных бассейнов являются буроугольными? 

1) Канско-Ачинский 

2) Кузбасс 

3) Донбасс 

4) Подмосковный 

5) Печорский 

6) Южно-Якутский

10. Укажите речные системы России, на которых построены самые мощные ГЭС:

1) Волга и Амур

2) Обь и Лена

3) Енисей  и Ангара

11. Главными центрами цветной металлургии в России являются: 

1) Урал и Центральная Россия; 

2) Центральная Россия и Восточная Сибирь; 

3) Восточная Сибирь и Урал

13. В каком пункте названы только народы европейской части России? 

а) Карелы, башкиры, буряты 

б) Коми, чуваши, татары 

в) Чукчи, татары, коряки 

г) Адыгейцы, ненцы, якуты 

13. Для размещения каких отраслей необходимо  сочетание наукоемкого, транспортного, трудового факторов? 

1) автостроения 

2) легкой промышленности 

3) лесной промышленности 

4) металлургии

14. Авангардными отраслями НТР являются: 

1) лесная и химическая промышленность, строительство 

2) машиностроение, легкая промышленность, растениеводство 

3) энергетика, машиностроение, химическая промышленность 

4) приборостроение, животноводство, легкая промышленность

15. В южных районах России в основном преобладает скотоводство: 

1) молочное 

2) мясное 

Проверочная работа по теме «АФРИКА»

Вариант №1

1. В основании большей части материка находится:

А) платформа;

Б) складчатые области

2. Более приподнятыми частями Африки является:

А) северная и западная;

Б)  южная и восточная

3. Полезные ископаемые осадочного происхождения (уголь, газ, нефть) в основном расположены: 

А) в северной части материка;

Б)  в южной части

4. Максимальное количество осадков на территории Африки выпадает:

А) вдоль экватора;

Б) вдоль южного тропика;

В) вдоль океанических побережий.

5. Если в африканской пустыне в июле холоднее, чем в январе, то это пустыня:

А) Сахара;

Б)  Калахари

6. В Африке более густая речная сеть в климатическом поясе:

А) экваториальном;

Б) тропическом;

В)  субтропическом

7. Главной причиной богатства и разнообразия растительности тропических лесов является:

А) благоприятный климат;

Б)  плодородные почвы

8. Антилопы, львы, гепарды, бегемоты водятся в зоне:

А) экваториальных лесов;

Б) саванн;

В)  пустынь

9. Коренное население Северной Африки относится к расе:

 А) монголоидной;

 Б) негроидной;

 В)  европеоидной

10.  Почему Африка - самый жаркий материк?

11.  К бассейну, какого океана относится река Нил?

  А) Индийского;                  

 Б) Атлантического;

 В) Северного Ледовитого;

 Г) Тихого

Проверочная работа по теме «АФРИКА»

Вариант №2

1. Складчатые области примыкают к африканской платформе:

А) на севере и юге;

Б)  на западе и востоке

2. В июле в Африке самые высокие температуры воздуха наблюдаются в районе:

А) северная и западная;

Б)  южная и восточная

3. Полезные ископаемые магматического происхождения расположены: 

А) северного тропика;

Б)  экватора

В)  южного тропика

4. Различная густота речной сети в отдельных районах материка объясняется в первую очередь особенностями:

А) рельефа;

Б)  климата

5. Если в африканской пустыне в январе жарче, чем в июле, то это пустыня:

А) Сахара;

Б)  Калахари

6. Основной причиной большого плодородия почв саванн по сравнению с почвами лесов является:

А) более богатая растительность;

Б)  ослабленный промыв почв

7. Большая часть рек Африки имеют половодье:

А) зимой;                                         Б) летом

В)  осенью и весной

8. Окапи, тапир, шимпанзе, леопард водятся в зоне:

А) экваториальных лесов;

Б) саванн;

В)  пустынь

9. Коренное население Центральной и Южной Африки относится к расе:

 А) монголоидной;

 Б) негроидной;

 В)  европеоидной

10. Чем объясняется высокая соленость Красного моря?

11.  Почти все реки Африки имеют питание:

 А) дождевое;                  

 Б) снеговое;

 В) грунтовое;

 Г) смешанное

роверочная тестовая работа в 9 классе

Тестовая работа по теме  «Субъекты Российской Федерации»

I вариант

I. Административный центр республик:

1.  Республика Бурятия:

А) Майкоп;                Б) Йошкар-Ола;

В) Улан-Удэ;              Г) Саранск.

2.  Республика Калмыкия:

       А) Магас;                   Б) Элиста;

       В) Петрозаводск;     Г) Казань.

3. Республика Удмуртия:

       А) Ижевск;                Б) Чебоксары;

       В) Уфа;                      Г) Казань.

4. Республика Коми:

       А) Майкоп;                Б) Кызыл;

       В) Элиста;                 Г) Сыктывкар.

5. Республика Хакасия:

       А) Улан-Удэ;             Б) Абакан;

       В) Саранск;               Г) Петрозаводск.

6. Республика Башкортостан:

       А) Уфа;                      Б) Казань;

       В) Магас;                   Г) Нальчик.

7. Республика Марий Эл:

       А) Улан-Удэ;             Б) Махачкала;

       В) Йошкар-Ола;        Г) Владикавказ.  

II. Административный центр края и области: 

1.  Алтайский край:

А) Чита;                     Б) Пермь;

В) Барнаул;              Г) Красноярск.

2. Чукотский автономный округ:

        А) Хабаровск;         Б) Салехард;

        В) Магадан;             Г) Анадырь.

3. Ненецкий автономный округ:

        А) Владивосток;     Б) Нарьян-Мар;

        В) Южно-Сахалинск;    Г) Чита. 

4. Свердловская область:

        А) Красноярск;         Б) Саратов;

        В) Екатеринбург;      Г) Салехард.

III. Выберите правильный ответ:

1.  В азиатской части России расположена:

        А) республика Карелия;  

        Б) республика Чувашия;

        В) республика Дагестан;  

        Г) республика Хакасия.

2. Самый большой по площади субъект РФ – это: 

         А) Якутия (Саха);       Б) Адыгея;

         В) Татарстан;              Г) Коми.

Тестовая работа по теме  «Субъекты Российской Федерации»

II вариант

I. Административный центр республик:

1.  Республика Карелия:

              А) Петрозаводск;          Б) Ижевск;

              В) Сыктывкар;               Г) Элиста.

        2. Республика Чувашия:

              А) Уфа;                            Б) Кызыл;

              В) Грозный;                    Г) Чебоксары.

        3. Республика Мордовия:

              А) Саранск;                     Б) Магас;

              В) Сыктывкар;                Г) Якутск.

         4. Республика Татарстан:

              А) Саранск;                     Б) Казань;

              В) Элиста;                       Г) Чебоксары.

         5. Республика Тыва (Тува):

              А) Йошкар-Ола;              Б) Уфа;

              В) Улан-Удэ;                    Г) Кызыл.

         6. Республика Ингушетия:

              А) Элиста;                       Б) Саранск;

              В) Магас;                          Г) Абакан.

          7. Республика Дагестан:

               А) Махачкала;                Б) Майкоп;

                В) Сыктывкар;              Г) Ижевск.

II. Административный центр Края и области:

1.  Забайкальский край:

     А) Барнаул;                     Б) Чита;

     В) Анадырь;                   Г) Владивосток.

2. Ямало-Ненецкий автономный округ:

        А) Салехард;                   Б) Красноярск;

        В) Хабаровск;                  Г) Нарьян-Мар.

3. Еврейская автономная область:

        А) Абакан;                       Б) Барнаул;

        В) Владивосток;             Г) Биробиджан.

4. Амурская область:

        А) Южно-Сахалинск;      Б) Анадырь;

         В) Благовещенск;           Г) Хабаровск.

III. Выберите правильный ответ:

1.  Самым западным субъектом России является:

               А) Мурманская обл.;  

               Б) Брянская обл.;

               В) Псковская обл.;    

               Г) Калининградская обл.

        2. Определите республику, расположенную южнее остальных:

              А) Калмыкия;                 Б) Башкортостан;

              В) Татарстан;                 Г) Удмуртия.

                      Ответы к заданиям:

I вариант

II вариант

I. 1.

В

I. 1.

А

2.

Б

2.

Г

3.

А

3.

А

4.

Г

4.

Б

5.

Б

5.

Г

6.

А

6.

В

7.

В

7.

А

II.1.

В

II.1.

Б

2.

Г

2.

А

3.

Б

3.

Г

4.

В

4.

В

III.1.

Г

III.1.

Г

2.

А

2.

А

   ПРОВЕРОЧНАЯ РАБОТА 

по темам «Север Восточной Сибири и Южная Сибирь»

Вариант № 1

1. Средняя плотность населения С.В.Сибири составляет (в чел./кв.км):

А) 0,5                                                             Б) 1,0

В) 3,0                                                             В) 5,0

2. Какое море не омывает берега С.В.Сибири?

А) море Лаптевых                                        Б) Восточно-Сибирское море

В) Карское море                                           Г) Чукотское море

3. Норильск – мировой центр добычи и переработки:

А) алмазов                                                     Б) медно-никилевых руд

В) вольфрамовых руд                                  В) нефелинов

4. Какая алмазная трубка в якутской алмазной провинции не существует?

А) «Айхал»                                                   Б) «Удачная»

В) «Мир»                                                       Г) «Дружба»

5. Представители, какой национальности составляют большинство населения С.В.Сибири?

А) якуты                                                         Б) русские

В) эвенки                                                        В) татары

6. Определите, какой из названных хребтов Юж. Сибири имеет простирание ЮЗ-СВ?

А) Зап. Саян                                                   Б) Вост. Саян

В) Кузнецкий Алатау                                    В) Салаирский кряж

7. Высшая точка Юж.Сибири имеет высоту 4506 м и называется?

А) гора Кропоткина                                      Б) Кызыл-Тайга

В) Белуха                                                       В) Верхний Зуб

8. Определите, какая часть пресных вод Земли сосредоточена в озере Байкал ( %):

А) 5                                                                 Б) 10

В) 15                                                               В) 20

9. Крупнейшим центром металлургии Юж. Сибири является:

А) Новокузнецк                                             Б) Иркутск 

В) Чита                                                           Г) Кызыл

10. В Горном Алтае развивается пантовое оленеводство. Что это такое?

А) выращивание оленей на фермах на мясо    

Б) разведение оленей для получения шерсти и шкур

В) разведение оленей для получения молодых рогов

Г) вольное содержание оленей с осенним отстрелом

11. Крупные города Юж. Сибири расположены:

А) вдоль крупных рек                                    Б) вдоль Транссибирской магистрали

В) по берегам Байкала                                   Г) по границе с Монголией

12. В этом многонациональном районе Юж.Сибири русские составляют (%):

А) 50                                                                Б) 60

В) 70                                                                В) 80

ПРОВЕРОЧНАЯ РАБОТА 

по темам «Север Восточной Сибири и Южная Сибирь»

Вариант № 2

1. Сколько городов в С.В.Сибири:

А) 10                                                              Б) 20

В) 35                                                              В) 50

2. Назовите главный вид транспортных путей, которыми осуществляются в С.В.Сибири зимние грузопассажирские перевозки:

А) железные дороги                                    Б) реки

В) авиалинии                                                Г) автозимники

3. Какие порты соединяют Северный морской путь?

А) Мурманск - Владивосток                       Б) Мурманск - Певек

В) Лондон - Диксон                                     В) Берген - Тикси

4. Полюс холода Северного полушария, в котором зарегистрирован абсолютный минимум температур, - 72º С, располагается в:

А) Оймяконе                                                 Б) Верхоянске

В) Бодайбо                                                    Г) Олекминске

5. Месторождения, каких полезных ископаемых С.В.Сибири не являются резервными, а активно разрабатываются?

А) золото                                                        Б) каменный уголь

В) природный газ                                          В) фосфориты

6. В каком городе Юж. Сибири расположен географический центр Азии, зафиксированный специальным обелиском?

А) Иркутск                                                     Б) Кызыл

В) Абакан                                                       В) Улан - Удэ

7. Какие неблагоприятные природные явления регулярно происходят в Юж.Сибири?

       А) извержения вулканов                              Б) наводнения

В) смерчи                                                       В) землетрясения

8. Какая крупная река России, берущая начало в Юж. Сибири, принадлежит бассейну Тихого океана:

А) Енисей                                                      Б) Обь

В) Лена                                                          В) Амур

9. Какая байкальская рыба не является эндемиком?

А) голомянка                                                 Б) омуль

В) бычок-подкаменщик                                Г) окунь

10. 40% угля России добывается на месторождениях:

А) Кузнецкого бассейна                               Б) Букачачи 

В) Канско–Ачинского бассейна                  Г) Черемхово

11. С чем не связано загрязнение озера Байкал?

А) с крупными заготовками леса                Б) с молевым сплавом древесины

В) с вредными стоками Байкальского целлюлозно-бумажного комбината

Г) с промышленно-бытовыми заготовками леса

12. В каком городе Юж.Сибири располагается отделение Российской Академии наук?

А) в  Иркутске                                                Б) в Красноярске

В) в Новокузнецке                                         В) в Новосибирске

Тест: Градусная сеть.                                                 ФИ : _____________________________________ / 6 __ кл.

1. Меридиан - … ?__________________________________________________________________

                            __________________________________________________________________

2. Параллель - …?_________________________________________________________________

3. Меридиан проходит…

А. Между Северным и Южным полюсами.

Б.  Параллельно экватору.

В. Только в северном полушарии.

4. Нулевой параллелью называют…

А. Северный тропик.

Б. Экватор.

В. Параллель, проходящую через Гринвич.

5.   Градусная сеть – это…

      А. Все параллели.

Б. Все меридианы.

В. Все параллели и меридианы.

6. Какая параллель длиннее?

А. 80°

Б. 50° 

В. 25°  

7. Какой меридиан длиннее?

А. 20°  

Б. 156° 

В. Все меридианы одинаковой длинны.

8. Экватор – это…

А. Нулевой меридиан.

Б. Нулевая параллель.

В. Такого обозначения нет на карте.

------------------------------------------------------------------------

9. Параллели бывают…

А. От 0 до 90 градусов

Б. От 0 до 180 градусов.

В. От 0 до 360 градусов.

10. Меридианы имеют направление…

А. Север – Юг.

Б. Запад – восток.

В. Юго-запад – северо-восток.

11. Параллели параллельны…

А. Экватору.

Б. Гринвичскому меридиану.

В. Таких обозначений нет на карте.

12. Найдите соответствие:

А) экватор                       1. 20000 км;

Б) меридиан                    2. 40000 км;

В) параллель                 3. различной длины.

13. Направление  запад-восток  указывает:

    А) экватор    Б) меридиан    В) параллель

14.  Длина одного градуса меридиана  составляет:  

  а) 111 км      б) 40 000 км      в) 110 км       г) 120 км

15. Нулевой меридиан проходит через:  

а) Париж     б) Лондон     в) Берлин     г) Москву

Тест: Градусная сеть.                                                 ФИ : _____________________________________ / 6 __ кл.

1. Меридиан - … ?__________________________________________________________________

                            __________________________________________________________________

2. Параллель - …?_________________________________________________________________

3. Меридиан проходит…

А. Между Северным и Южным полюсами.

Б.  Параллельно экватору.

В. Только в северном полушарии.

4. Нулевой параллелью называют…

А. Экватор.

Б. Северный тропик.

В. Параллель, проходящую через Гринвич.

5.   Градусная сеть – это…

      А. Все параллели.

Б. Все меридианы.

В. Все параллели и меридианы.

6. Какая параллель длиннее?

А. 80°

Б. 10° 

В. 45°  

7. Какой меридиан длиннее?

А. 170°  

Б. 10° 

В. Все меридианы одинаковой длинны.

8. Экватор – это…

А. Нулевая параллель.

Б. Нулевой меридиан.

В. Такого обозначения нет на карте.

------------------------------------------------------------------------

9. Параллели бывают…

А. От 0 до 180 градусов

Б. От 0 до 90 градусов.

В. От 0 до 360 градусов.

10. Меридианы имеют направление…

А. Север – Юг.

Б. Запад – восток.

В. Юго-запад – северо-восток.

11. Параллели параллельны…

А. Экватору.

Б. Гринвичскому меридиану.

В. Таких обозначений нет на карте.

12. Найдите соответствие:

А) параллель                 1. 20000 км;

Б) меридиан                   2. 40000 км;

В) экватор                       3. различной длины.

13. Длина одного градуса меридиана  составляет:  а) 115 км      б) 40 000 км      в) 110 км       г) 111 км

14. Направление  запад-восток  указывает:

    А) экватор    Б) меридиан    В) параллель

15. Нулевой меридиан проходит через:  

а) Париж     б)  Каир    в) Лондон     г) Москву

16. Все меридианы пересекают материк: а) Антарктиду     б) Африку       в) Евразию       г) Австралию        

17. Точка пересечения экватора и нулевого меридиана находится на территории ____________________

18. Выделите основные признаки параллели и меридиана (соедини стрелками)

меридиан

Соединяет Северный и Южный полюса.

Проведен (а) с севера на юг.

Проходит параллельно экватору.

Проведен (а) с запада на восток.

На глобусе – окружности равной длины.

Один градус дуги равен 111,1 км

На глобусе – окружности  разной длины.

Один градус дуги имеет разное значение.

параллель

19. Подпишите на рисунке северную, южную, 

западную и восточную части Австралии. 

(С / Ю, З / В)                                                                 4

                                                                                                                          3

20. Какими  цифрами  на  рисунке  обозначены:                      1

а) южный  полюс - __       б) экватор - __                                                 

в)  меридиан - __    г) северный  полюс __                                            

                                            2

                                                                                         1                            Гринвич  

21. Какие из указанных точек находятся:          а) в Южном полушарии - ____________   б) в Северном полушарии - __________      в) в Западном полушарии - ___________ г) в Восточном полушарии____________ ?

16. Все меридианы пересекают материк: а) Южную Америку    б) Антарктиду       в) Евразию      г) Австралию        

17. Точка пересечения экватора и нулевого меридиана находится на территории ____________________

18. Выделите основные признаки параллели и меридиана (соедини стрелками)

меридиан

Проведен (а) с севера на юг.

Соединяет Северный и Южный полюса.

Проходит параллельно экватору.

Один градус дуги равен 111,1 км

Проведен (а) с запада на восток.

На глобусе – окружности равной длины.

На глобусе – окружности  разной длины.

Один градус дуги имеет разное значение.

параллель

19. Подпишите на рисунке северную, южную, 

западную и восточную части Австралии. 

(С / Ю, З / В)                                                                  3

                                                                                                     1

20. Какими  цифрами  на  рисунке  обозначены:                      3

а) южный  полюс - __       б) экватор - __                                                  

в)  меридиан - __    г) северный  полюс __

                                             4

                                                                                           2                            Гринвич

21.  Какие из указанных точек находятся:          а) в Южном полушарии - ____________   б) в Северном полушарии - __________      в) в Западном полушарии - ___________ г) в Восточном полушарии____________ ?

